

№20 от 30 декабря 2016 года

*Год культуры провожая,
Очень хочется узнать:
Средь событий вдохновляясь,
Мы смогли ль культурней стать?..*

*Что ж, давайте подытожим
Наши ратные дела:
Труд на совесть перемножим –
Вот и честь нам, и хвала...*

*А ещё – поднимем руки –
Кто готов смелей творить
В этот умный ГОД НАУКИ?
На пороге он стоит...*

**Сердечно поздравляю
многотысячный коллектив университета с наступающим
Новым годом и Рождеством Христовым!**

Самые смелые планы, самые заветные мечты и желания
обязательно сбываются, если мы верим в задуманное и в себя!
Так пусть же наступающий 2017 год подарит Вам только радость
от новых успехов и побед, счастье и взаимопонимание!
**Здоровья Вам и Вашим близким, удачи, надежных друзей,
семейного тепла и уюта!**

Ректор М.П. Батура

Топ-5 культурных событий 2016-го

**Всегда полезно оглянуться назад и оценить результаты.
Обозреваем подшивку нашей газеты за уходящий календарный год.**

Взор сразу же, в первом номере ([«Импульс» № 1 от 28 января](#)) и весьма цепко падает на разворот **«Год культуры наступил, чтоб культурней каждый жил»**. В рубрике «Творческий портрет» в очерке **«Культпросветная стезя Максима Рогова»** на примере деятельности магистранта (а теперь уже – аспиранта) БГУИР дан яркий старт освещению многогранных сторон культурной сферы в жизни нашего университета. Далее, в разных номерах газеты мы размещали рубрики **«3 творчага сшытку»** (аналог на русском языке – **«Из поэтической тетради»**) и **«Колонка психолога»**, содержание которых способствовало целям культпросвета. А какова же пятерка самых значимых событий культуры?

1. Конкурс «Мистер БГУИР» вернулся на круги своя

И это свершилось благодаря усилиям Студенческого совета университета. Среди талантливых представителей 6-ти факультетов обладателем титула «Мистер БГУИР-2016» стал студент Андрей Андрюк (в то время – студент 1 курса ФРЭ), публикации **«Здравствуйте, мистер, Вы из БГУИР?»** и **«Андрей Андрюк: «Конкурс стал частью моей жизни»** ([«Импульс» № 9 от 31 мая](#)).

2. Тот самый Андрей Андрюк стал студентом № 1 в БГУИР в 2016 году.

Тем самым он, будучи всего лишь на 2-м курсе, успешно принял эстафету от Марии Марчук (ныне – 4 курс ФКСиС) – победителя республиканского конкурса «Студента года-2015». Среди испытаний, через которые прошел Андрей, был *творческий конкурс «Беларусь культурная»*.

3. **Артисты поэтического театра «Ритмы сердца» проводили свой самый успешный сезон.** Они же были в группе поддержки Андрея Андрюка на «Студенте года»: публикация **«В эпицентре культурных баталий»** ([«Импульс» № 18 от 30 ноября](#)). О творческих вечерах, организованных в БГУИР руководителем этого коллектива Екатериной Федосеевной Салатой, мы писали в течение 2016-го, а кульминацией данной тематики стала публикация на страницах нашей газеты благодарственного письма коллективу театра и их руководителю, написанное председателем МГО Союза писателей Беларуси М.П. Поздняковым на имя ректора БГУИР: **«На карысць мастацкага слова»** ([«Импульс» № 18 от 30 ноября](#)).

4. **ФТК прорвал 4-х летнюю оборону ИЭФ на звание лучшего факультета в конкурсах студенческого творчества.** Свершилось это в ноябре на «Студдебюте-2016». Среди слагаемых успеха – добрый и поучительный сюжет по сказке «Маленький принц» Антуана де Сент-Экзюпери: **«Джекпот разыгран. Прорыв свершился»** ([«Импульс» № 18 от 30 ноября](#)).

И резонанс победы таков, что эта постановка была показана 22 декабря после встречи ректора М.П. Батуры с молодежью нашего университета.

5. **День памяти Владимиру Мулявину в честь его 75-летия была отдана на сцене БГУИР.** В тот день на исходе мая прошел конкурс-концерт. Светлана Мулявина-Пенкина, директор музея белорусского песняра, поблагодарила ректора университета и организаторов этого творческого мероприятия за воспитание хорошего музыкального вкуса молодежи, отметив уникальность актового зала БГУИР, который *«Хранит энергетику предыдущих поколений»*: **«Владимир Мулявин: «Песняры – это образ жизни»** ([«Импульс» № 10 от 17 июня](#)).

Подшивку листал **Виталий БАБИЧ**, пресс-служба

Год культуры провозжая...

Рождественские встречи

Новому – дорогу, старому – итоги

2016-й был насыщен событиями и выполнил свое предназначение Года культуры: помог активизировать интеллектуальные и духовные силы, реализовать намеченные планы и достичь поставленных целей. Подтверждением тому стала Рождественская встреча ректора с одаренной и талантливой молодежью университета. В ходе мероприятия огласили итоги студенческой активности и наградили лучших из лучших.

22 декабря актовое зал БГУИР заполнили талантливые и одаренные студенты, в том числе, лауреаты и дипломанты престижных республиканских и международных конкурсов. Здесь были те, кто проявил себя не только в учебной, но и в общественной деятельности университета, в ее культурной и спортивной жизни. **Михаил Павлович Батура** отметил важность высокой результативности студентов. Он пожелал им быть такими же целеустремленными, проявлять инициативу, в чем университет обязательно их поддержит.

Стипендии Президента Республики Беларусь в этом году назначены четырем студентам БГУИР: Ольге Бородюк (ФТК), Екатерине Поповой (ИЭФ), Владиславу Савенку (ФКСиС), Андрею Волчеку (ФКСиС). Ректор пожелал студентам получать стипендию до конца обучения. Самой успешной оказалась команда в составе студентов ФКСиС: Андрея Волчека, Андрея Соболя и Алексея Вистяжа. Эти ребята - финалисты 40-го Чемпионата мира по программированию. Они же вышли в финал среди 128 сильнейших вузов в области ИТ и вошли в топ-20 сильнейших команд мира. Они же представят Беларусь в финале 41-го Чемпионата мира,

который пройдет в мае 2017 года в Рапид-Сити (Южная Дакота, США). Еще одной громкой победой стало 2 место Павла Якубенко на 23-й Международной олимпиаде по математике, в которой участвовало 320 студентов из 70-ти университетов.

БГУИР по праву может гордиться своими спортсменами. Не зря наш вуз – многолетний лидер Республиканской универсиады. В этом году он признан лучшим среди учреждений высшего образования за постановку физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы. Достижениям бгуировцев в спорте могут позавидовать даже профи. Алексей Варивода (ФИТУ) в этом году участвовал в 72-километровом марафоне в честь Дня Независимости и достиг вершины пика Орисаба в Мексике, где установил флаг БГУИР. Команда университета по шахматам (Игорь Козлов, Эдгар Менгель, Михаил Садовский и Рогнеда Федосенко) завоевала 2-е общекомандное место на Спартакиаде Союзного государства в Твери (Российская Федерация).

За творческий подход, достижения, активное участие в общественной жизни университета и пропаганду белорусской национальной культуры были награждены: солисты вокальной студии «Шанс» Дарья Прудильник и Егор Прилепин (ИЭФ); участники поэтического театра «Ритмы сердца» Максим Рогов (аспирант), Анастасия Елисеева (магистрант), Александр Скомянов (ИЭФ), Дмитрий Куис (ФКП); участник студии ведущих «Гламур» Иван Чеботарь (ФКП).

За активную жизненную позицию были отмечены: Мария Марчук (ФКСиС), делегат 5-го Всебелорусского народного собрания; Инна Андриалович (ФРЭ), председатель профбюро факультета, обладатель первой стипендии Федерации профсоюзов Беларуси; Александр Заремба (ФКП), секретарь ПО ОО «БРСМ» университета; Арина Борисенко (ИЭФ), руководитель волонтерской группы «Созвездие», ставшей одним из победителей республиканского конкурса «Волонтер года»; Андрей Андрюк (ФРЭ), занявший 3-е место в финале республиканского конкурса «Студент года-2016»; Илья Лесун (ИЭФ), председатель Студсовета университета, победитель республиканского конкурса «Лидер года» в номинации «Я счастливый, как никто!»; Егор Прус (ФИТУ), спорторг общежития № 4 БГУИР, лидер команды, занявшей 1 место в межвузовской спартакиаде; Владислав Качан, и.о. председателя Студсовета общежития № 4, которое заняло 1 место в Республиканском смотре-конкурсе на лучшую постановку совместной работы вуза и организационных структур Белорусского профсоюзного союза работников образования и науки в студенческих общежитиях.

После торжественной части присутствующих ждал новогодний творческий подарок от первокурсников ФТК: они как победители фестиваля «Студенческий дебют-2016» подготовили для показа свой лучший номер – театрализованное представление по мотивам сказки Антуана де Сент-Экзюпери «Маленький принц». Свет погас, началось действие... На сцене появился Маленький принц, бабабы и роза. Истории его отношений с разными героями ожили на сцене. Проникновенные диалоги принца с его прекрасным цветком, их расставание заставило зрителя по-настоящему сопереживать персонажам. Великолепные декорации, сказочные костюмы, оригинальная подача, мультфильм в постановке - все это усилило праздничное настроение в преддверии Рождества и Нового года.

Мария СУБОТКЕВИЧ, пресс-служба

ФОТОфакты с настроением

В БГУИР родилась елочка...

Новогодняя красавица. Снеговик. Праздничные венки. Сюжетная зимняя сказка... Что это? Герои, темы или истории?... Это номинации творческого конкурса **«Новогодняя композиция»**, который организовали и провели в студенческих группах и на факультетах отдел методической и воспитательной работы УВРМ и Студсовет университета. Миссия выполнена: таланты раскрыты, БГУИР украшен и пронизан духом креатива, а праздничное настроение вышло на новую орбиту! А итоги в лицах – ниже (победители в номинациях):

«Новогодняя красавица» (оригинальное изготовление новогодней ели из разнообразных материалов) – Анастасия Боброва, группа 573901;

«Снеговик» и «Праздничные венки» (оригинальное изготовление снеговика и венков из разнообразных материалов) – Елена Данько, Евгения Васильева, Арина Савинова, авторский коллектив группы 213201 ;

«Сюжетная зимняя сказка» (создание новогодней композиции) – Евгений Кулинич, группа 562901, и Александра Соловей, группа 660801, авторский коллектив ;

А еще – **«Ель Сентиментальности»** – эта работа Евгения Кулинича была отдельно отмечено жюри за нестандартное решение .

Большое «СПАСИБО!!!» группам поддержки и командам энтузиастов, помогавшим творцам как морально, так и информационно-методически! С Новым годом – с новым творчеством!

«Новогодний фейерверк» прогремел так быстро

Феерично, динамично, ярко! Так в фойе 1 корпуса прошла программа, подготовленная Центром культурно-массовой работы. Порадовали своими выступлениями солистки вокального коллектива «Саунд» Ольга Лутова и Александра Павловская, зажигательными ритмами - группа барабанщиков, венгерским танцем - коллектив очаровательных девушек «Мэд-Макс». Присутствующие заряжали друг друга улыбками, участвовали в конкурсах, поздравляли всех с Новым годом, водили хоровод... А еще тот день запомнился музыкальными подарками и призами.

Подготовили **Виталий БАБИЧ** и
Мария СУБОТКЕВИЧ, пресс-служба

Из Новгодней почты «Импулса»

Уважаемые коллеги!

В преддверии Нового года выражаем признательность в том, что несмотря на захват большого процента читательской аудитории электронными информационными ресурсами вы делаете все возможное и невозможное, чтобы удержать читателей, испытывающих трепетную потребность к шелесту и неповторимому запаху недавно отпечатанных страниц, даете плодотворный импульс для нашего развития и освоения новейших достижений в полиграфической промышленности.

С уважением, генеральный директор

РУП «Издательство «Белорусский Дом печати»

Роман Олейник.

Уважаемые работники университета!

Профсоюзный комитет поздравляет вас с Новым годом и Рождеством!

В эти предновогодние дни мы подводим итоги уходящего года, строим планы на будущее и верим, что в наступающем году наша жизнь изменится к лучшему. Пусть 2017-й станет для всех годом новых творческих замыслов, профессиональных достижений, финансовой стабильности! От всей души желаем вам крепкого здоровья, мира, любви, гармонии и простого человеческого счастья!

Всем прекрасного праздничного настроения! С Новым годом!

Председатель профсоюзного комитета работников

Сергей Кракасевиц

Дорогие наши студенты!

В канун зимних праздников первичная профсоюзная организация студентов БГУИР поздравляет всех с наступающим Новым годом и Рождеством!

Новый год – самый любимый и долгожданный праздник. Это время светлых надежд, ожидания чуда, предвкушения перемен. Время, когда мы начинаем верить в сказки и с замиранием сердца ждать чего-то прекрасного. Время, когда случается только хорошее.

Пусть в грядущем году все ваши надежды осуществляются, сбудутся самые заветные мечты и реализуются самые грандиозные планы! Пусть в вашем доме всегда живут счастье, улыбки, любовь и удача!

Успешной сдачи сессии и новых свершений на ниве увлекательной студенческой жизни!

Заместитель председателя ППО студентов

Анастасия Латушкина

Из жизни читателей нашей газеты

Оптимальный подход

наблюдается в образе жизни этих двух женщин

Они путешествуют по миру и прославляют наш БГУИР: **Ия Игоревна Ташлыкова-Бушкевич** – в научной сфере ([«Импульс» № 16 от 31 октября 2016: «Облачное ноу-хау, или Квантовый скачок от физики к программированию»](#)), а **Татьяна Михайловна Печень** – в спортивной ([«Импульс» № 13 от 16 сентября 2016: «Полумарафону – полный вперед!»](#)). Конечно же, они не только читатели нашей газеты, но и герои публикаций. Каждая из них ставит свои личные рекорды, и это происходит чуть ли не каждый месяц. И сейчас мы узнаем из первых уст, чем же запомнились им 12 месяцев уходящего года.

Ия Ташлыкова-Бушкевич, доцент кафедры физики

Для меня 2016-й был полон контрастов. В памяти останется калейдоскоп событий, когда необходимо было проявлять творческий потенциал, решительность, гибкость и мудрость.

НОВОГОДНЕЕ ПОЖЕЛАНИЕ: Пусть новый год Петуха принесет всем нам вдохновение идти вперед! Желаю моим коллегам реализации намеченных планов, успехов на работе в БГУИР, счастья в семье и крепкого здоровья!

Татьяна Печень, ассистент кафедры СТК

2016 год для меня был невероятно насыщенным. Я совершила множество интересных открытий. Рада новым знакомствам. Наступающий 2017-й я надеюсь провести под девизом Созидания, т.к. пора осуществить переход от гонки за новыми яркими впечатлениями к равномерному движению к давно поставленной цели.

НОВОГОДНЕЕ ПОЖЕЛАНИЕ: Читателям нашей газеты хочу пожелать терпения, настойчивости в достижении поставленных целей! Будьте активными, творчески вдохновленными и позитивными! Улыбайтесь при любых обстоятельствах! Будьте счастливы и читайте с удовольствием наш замечательный "Импульс"!

А мы в свою очередь и от всей души **желаем от коллектива редакции газеты «Импульс» в 2017 году всем нашим читателям из числа преподавателей БГУИР новых увлекательных идей, поездок, лекций – профессиональных высот в духе оптимализма!**

Подготовил **Виталий БАБИЧ**, пресс-служба

P.S. Когда готовился этот материал для публикации, у Ии Ташлыковой-Бушкевич были еще свежи впечатления о ее последней командировке (в лабораторию синхротронного излучения ускорителя PAL Пхохангского университета науки и технологии (г. Пхоханг, Южная Корея), а Татьяна Печень проводила открытый кураторский час для первокурсников ФТК, плавно перешедший в товарищеский матч по мини-футболу... СуперАКТИВ наших героев всегда на ВЫСОТЕ!!!

Год культуры провожая...

Студент года

Финал в новом формате

Студенты – это молодость, энтузиазм, креативность, инициативность и активность. Сосредоточением этих качеств, их широким проявлением и взаимообменом стал II Республиканский студенческий форум «Берись! Реализуй! Созидай! Мечтай!», который прошел в БГУИР 8 декабря перед финальным этапом конкурса «Студент года-2016».

Исполнение желаний

Во время часовой «прелюдии» непосредственно к форуму активисты БРСМ различных белорусских вузов – БГУ, БГУИР, БГПУ, МГЛУ – презентовали свои площадки, посвященные достижениям в области молодежной политики. Кроме того, участникам и посетителям форума были предложены некоторые хенд-мейдные ремесла: у столика МГЛУ складывали бумажных журавликов для исполнения написанных на них желаний, а у столика БГУИР проходил мастер-класс по изготовлению галстука-бабочки. Это экзотическое ремесло присутствующим пришлось по вкусу, и в зал ожиданий, где за круглым столом начиналось совещание секретарей ячеек ПО «БРСМ», многие участники форума заходили с новым приобретением...

Актуальность – в диалоге

На совещании представители столичных и региональных университетов обсудили перспективы развития молодежной политики, особое внимание уделив тем интересным мероприятиям университетов, которые могли бы стать «достоянием» всего студенческого сообщества. Была отмечена важность военно-патриотического воспитания. Участники встречи выразили желание почаще устраивать обмен опытом: ведь в

диалоге рождаются новые идеи по раскрытию таланта и потенциала молодежи. Организаторы форума подчеркнули значимость инициативы, исходящей не от государственных органов, а от студенчества.

На форуме говорили и об изменении формата проведения республиканского конкурса «Студент года». В 2016 году он проходил в неформальной обстановке – в клубе Dozagi. Как это было – читайте ниже.

Интерактивная выставка

В фойе клуба Dozagi всех встречала выставка, демонстрирующая один из заочных туров «Студента года-2016» – «Молодежный проект». В этом испытании финалист от БГУИР, студент 2 курса ФРЭ **Андрей Андрюк** представлял Музей ретрокомпьютеров. На экспозиции нашего университета были представлены ретрокомпьютеры и оборудована гейм-зона. Кстати, за три «доконцертных» испытания: «Молодежный проект», «Портфолио», конкурс презентации книг «Крыніцы мудрасці» - *Андрей получил наивысшую оценку среди других студентов.*

На экспозиции БНТУ присутствующих познакомили с томповкой и призвали вспомнить родной язык: соединить русские слова с их белорусскими аналогами. Похоже, такое слово, как «томповка», бнтушники придумали сами. Необходимо было губкой для мытья посуды набирать краску и через специальный бумажный трафарет красить карточку – получались различные белорусские достопримечательности и символы, описание которых было приведено на карточке. Например, Любчанский замок.

Ну, а в Dozagi в специальной фото-зоне можно было сделать селфи. Здесь же после оглашения итогов конкурса проходила фотосессия участников...

А ну-ка, финалисты!

На республиканском этапе конкурса было представлено 9 лучших из лучших студентов: 5 из областей и 4 из Минска. За звание «Студент года-2016» боролись представители университетов: ПГУ, ГрГУ им. Янки Купалы, БрГТУ, ГГМУ, Университета гражданской защиты МЧС Беларуси, БГУИР, БНТУ, БГМУ и БГСХА.

Путь каждого из участников начинался с внутриуниверситетского отбора, далее следовал городской или областной этап, а финишная прямая – республиканский отбор – пролегла вечером 8 декабря в Dozagi. И эта прямая состояла из нескольких «отрезков»: заочных испытаний «Портфолио» и «Молодежный проект», конкурса презентации книг «Крыніцы мудрасці» и конкурсов для студенческого шоу на сцене клуба (самопрезентации «Я – студент!», интеллектуального конкурса «Моя страна – Беларусь» и творческого конкурса «Беларусь культурная»).

Кроме изменения места проведения финала конкурса, всех ждало еще одно нововведение: жюри выставляло оценки в режиме реального времени после окончания каждого конкурса. Кроме последнего – чтобы сохранить интригу. К слову, в ложе БГУИР при объявлении баллов сидели наготове – с ручкой и блокнотом, чтоб следить за ситуацией.

Пожалуй, конкурс, который во многом зависел от удачи – интеллектуальный. Некоторые вопросы были на знания, другие – на личное мнение, третьи – на находчивость: «**Какая проблема современности вас больше всего волнует?**», «**Какими словами заканчивается припев государственного гимна?**», «**Какое место в Республике Беларусь самое дорогое и почему?**», «**Что для вас значит ЗОЖ?**», «**Какую роль в вашей жизни играет спорт?**», «**Кто из высших государственных лиц окончил БГСХА?**», «**Я люблю свою страну, потому что...**», «**Каким образом можно распространить белорусский язык?**». Вопрос нашему Андрею: «**Как увеличить количество подписчиков в Инстаграм?**»... Согласитесь, один из самых сложных. Но из него парень вышел молодцом, вспомнив японского комедианта, и с юмором выкрутился. На песню «rep-pineapple-apple-rep» был снят видеоролик Андрея (заочный тур «Портфолио»).

Немного не повезло представителю БГУИР в творческом туре. Иначе и не скажешь. В неформальной, клубной обстановке присутствующим лучше воспринимались незамысловатые песни и танцы, чем серьезный, философский монолог о любви. Зрителям такая атмосфера была в праздник. Если раньше конкурс «Студент года» проходил в актовом зале университета, где зрители были простыми наблюдателями, то в этом году в клубе Dozagi присутствующие смогли в некотором роде сами стать активными участниками – позажигать на танцполе и ощутить праздничное предновогоднее настроение

После подсчета баллов были объявлены результаты:

I место и звание «Студент года-2016» – Дмитрий Куксо, ПГУ;

II место – Вероника Коженевская, ГрГУ;

III место – Андрей Андрюк, БГУИР.

Он всегда настроен на победу

– Не буду скрывать, о победе мечталось, – рассказал Андрей. – Нет смысла участвовать в различных конкурсах, если ты не настроен на победу. Важно было и участие. Я получил массу опыта и удовольствия, а также ценные подарки от спонсоров конкурса: аудио-систему, различные сертификаты – на изучение иностранных языков и квест-игру и другие приятные презенты. Республиканский этап оказался намного сложнее городского, но и интереснее. Самым тяжелым конкурсом был творческий. Спасибо за помощь в

подготовке и поддержку руководителю пресс-службы **Алле Викторовне Боярко**, заместителю председателя профкома студентов **Анастасии Сергеевне Латушкиной**, руководителю театра «Ритмы Сердца» **Екатерине Федосеевне Салате**, инженеру пресс-службы **Максиму Максаку** и ребятам: **Дмитрию Куису, Илье Лесуну, Анастасии Елисеевой, Ирине Богдановой, Валерии Смирновой, Сергею Лешковичу** – всем, кто меня поддерживал!

Ольга Трофименкова,
студентка 3 курса ИЭФ

Лидер года

Один лидер - хорошо, а 16 - лучше!

«Ведущий, первый, идущий впереди» - такие трактовки можно найти к слову английского происхождения “leader”. И правда, лидер обладает авторитетом, он влиятелен и уверен в себе, на него равняются другие. Это, безусловно, организованная личность. Что касается волевых качеств, то такому человеку их не занимать. Он всегда принимает ответственные решения и с успехом ведет других за собой. Выявить молодых, талантливых, энергичных, креативных, не боящихся трудностей студентов нашей республики помог конкурс «Лидер года».

В республиканском масштабе «Лидер года» проводится в первый раз. В этом году в Барановичи - молодежную столицу Беларуси - приехали представители 16 вузов страны. Наш университет на конкурсе представлял **Илья Лесун** - председатель Студсовета БГУИР, для которого университет – одна большая семья.

15-16 декабря студенты-активисты состязались за звание лучшего в различных конкурсах, среди которых были интеллектуальные поединки, презентации видеороликов, выступления на сцене. Во время конкурса участники могли проявить не только свои лидерские задатки, но и творческие способности. Студенты обменивались мнениями в формате открытого диалога, задавали вопросы гостям из Министерства образования и Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь.

После поездки в молодежную столицу Илья встретился с корреспондентом газеты и рассказал о том, как прошел конкурс.

- Что произошло за те два дня?

- В первый день нас ждала экскурсия и конкурсы, вечером - дискотека. Первый конкурс «Портфолио» был заочным, каждому участнику необходимо было предоставить свои достижения за время обучения в университете. Далее были конкурсы на сцене. Один из них был спаренным: включал литературную визитку и видеоролик. На трибуне «Университет будущего» конкурсанты рассказывали о проектах своего студенческого самоуправления. Жаль, что только я и конкурсантка из БГУ говорили о республиканских проектах, как этого требовало Положение о конкурсе. На другой день на заседании Общественного республиканского студенческого совета обсуждали планы на 2017 год. В финал вышло 7 участников из БГУИР, БГУ, БНТУ, ВМГУ, БГЭУ, БарГУ и ГГУ. Финальным конкурсом был интеллектуальный – «Лидер-менеджер – это я!». Члены жюри задавали вопросы из практического менеджмента (конфликтология, управление проектами, тимбилдинг и т.д.), на которые каждый участник должен был дать четкий ответ. В итоге «Лидером года» стал студент БарГУ Роман Шухно, остальные были объявлены победителями в номинации (их было 6), я - в конкурсе видеороликов «Я счастливый, как никто!». Это победа всего нашего университета!

Хотелось бы поблагодарить Михаила Павловича Батуру за то, что всегда поддерживает наших студентов в их начинаниях, находится с нами «на одной волне»! Всегда помню слоган, который услышал от ректора на 1 курсе: «БГУИР – это творческая техническая мастерская кадров». Огромное спасибо проректору по воспитательной работе Дмитрию Федоровичу Кузнецову за поддержку! И конечно, благодарю УВРМ, пресс-службу и Студенческий совет за оказанную помощь при подготовке к конкурсу! Всё-таки, университет – это одна семья, и я горжусь тем, что являюсь студентом БГУИР!

- Как столько лидеров могло ужиться вместе на одной сцене?

- Атмосферы соревнования не было, ребята делились друг с другом опытом. Мы все помогали один одному. Самым знаковым моментом конкурса было то, что на награждение мы все вышли, держась за руки, тем самым символизируя цепь, связь между университетами, студенческую дружбу, а инициаторами этого были мы сами.

- Какую можешь дать оценку конкурсу?

- Министерство образования и БарГУ серьезно подошли к его подготовке. Не было проблем ни с проживанием или питанием, ни с какими-либо организационными вопросами. Все прошло четко по программе, структурировано. Впечатления от поездки остались очень хорошие.

НОВОГОДНЕЕ ПОЖЕЛАНИЕ от Ильи Лесуна:

- В 2017 году желаю всем реализовать свои самые смелые идеи. Вы не поверите, как это легко - просто начните! Будьте самими собой, постоянно совершенствуйтесь, не останавливайтесь на достигнутом! Мечтайте, создавайте, делайте мир вокруг себя лучше!

Мария СУБОТКЕВИЧ, пресс-служба

Волонтер года

Лучший отряд страны

Конкурс «Волонтер года» проходил первый раз в масштабах всей Беларуси. Наша группа «Созвездие» вышла в финал (он прошёл 2 декабря) в двух номинациях: «**Лучший социальный проект**» и «**Лучший волонтерский отряд**». И в последней из них стала победителем.

Очень приятно, что «Созвездие» показало все свои достоинства. Мы узнали, какими проектами занимаются в других университетах и услышали отзывы членов жюри о нашей работе. Время подготовки к конкурсу для ребят было особенным: мы еще больше подружились, вдохновились. И наметили планы на будущее.

«Созвездие» от всего сердца желает вам в Новом году осознанного, волшебного настроения, чтобы подходить к каждому начинанию с вдохновением! Пусть за любым поворотом Судьбы вас ждут прекрасные события! С Новым годом!

*Арина БОРИСЕНКО,
руководитель волонтерской
группы «Созвездие»*

Новогодний БГУИРоскоп

Литературный родничок

Уходящий Год культуры в Беларуси весьма созвучен с Годом кино в России. Этому посвящены стихи из цикла Виталия Бабича о кино советском и постсоветском, одно из которого публикуем ниже.

Жил-был Ироний со своей Судьбой.
Их тешил мир, согретый Легким Паром.
Дни между Ленинградом и Москвой
Даны им Богом (а точнее – Эльдаром).

С энтузиазмом ждали Новый год,
Друг друга отправляли в баню мыться.
Встречали там веселенький народ,
Вновь спохватившись: как бы не напиться?!

И если на пути их Ипполит
Появится, о прошлом вспоминая,
То крыша едет, а душа парит,
«Вагончик тронется...» при этом напевая.

Порой Галина, как мираж, мелькнет.

А мамы добрые все за детей хлопочут.
И Рыба Заливная праздник ждет,
Но гадостью считать себя не хочет.

Ждет улица Строителей, когда
Любовь проникнет в новые квартиры,
Когда не будут путать города
Все люди на Экране, в Жизни – в Мире.

Наши юбиляры

Поздравляем в декабре:

Тарасевича Виктора Григорьевича
Данилова Николая Ивановича
Врублевского Игоря Альфонсовича
Дударевич Валентину Владимировну
Карташову Елену Дмитриевну
Шкор Ольгу Николаевну
Богданову Аллу Викторовну
Салату Екатерину Федосеевну
Воцевоза Александра Алексеевича
Хмелевскую Алину Леонидовну
Пушкареву Инну Викторовну
Гусеву Веру Владимировну
Оксютич Ирину Викентьевну
Русака Геннадия Георгиевича
Зюзенкову Ольгу Михайловну
Ожешковского Анатолия Петровича
Касьянова Виктора Григорьевича

*Рожденье на исходе года –
Какой-то в этом знак особый есть...
Когда год новый близко у порога,
Рождения двойного слышим весть...*

К праздничному столу

Салат «Шапка Деда Мороза»

Приготовить просто, а кушать - очень вкусно! Яркий салат украсит новогодний стол и порадует гостей.

Вам понадобятся: тунец (1 банка), кукуруза (1 банка), твердый сыр (150 гр.), яйцо (3 шт.), помидор (200 гр.), майонез (по вкусу), соль (по вкусу).

Способ приготовления

Салат. Из банок с тунцом и кукурузой вылить жидкость, тунец размять вилкой. Отварить вкрутую яйца, одно из них измельчить полностью, два других - разделить на белок и на желток. Желтки крошить в салат, перемешать, белки оставить для украшения. 100 г. нарезанных помидоров пойдут в салат, а оставшиеся 100 г. послужат для украшения. Сыр натереть на мелкой терке и тоже добавить в миску. Посолить, перемешать с майонезом. Полученную массу выложить горкой на тарелку.

Украшение для салата. Оставшийся от двух яиц белок натереть на терке и разложить вокруг горки (это будет меховая опушка шапки). Помидоры нарезать кубиками и положить их горкой (подразумевается, что это сама шапка). **Совет:** чтобы помидоры не рассыпались, сделайте майонезную сеточку. На макушку нашей салатной шапки соорудим помпон из мелко нарезанного белка.

Получается веселая и вкусная шапочка!

Салат «Оливье»

(с петушком)

Традиция готовить на Новый год это блюдо – нерушима. У каждой хозяйки есть свой любимый рецепт оливье: с колбасой или красной рыбой, мясом, вегетарианский и т. д. Кто-то любит добавлять маринованные огурцы, кто-то - грибы или яблоки. Даже заправляют оливье по-разному: майонезом, сметаной, соусом из сметаны и майонеза, натуральным йогуртом и др. Поэтому углубляться в его приготовление мы не будем: перейдем к украшению.

Чтобы не тратить много времени на оформление салата, можно последовать оригинальному способу. Разложите салат по порциям в небольшие салатницы, поместите в каждую чашку с салатом вареное яйцо, а затем оформите его в виде петушиной головы. Это просто, быстро и эффектно.

Как оформить. Выкладываем «Оливье» в салатник, очищенное яйцо ставим на широкое основание. В «макушке» и на месте «клюва» делаем надрезы ножом. В них вставляем кусочки красного болгарского перца («гребешок» и «бороду») и морковный «клюв». «Глазами» послужат бутоны гвоздики (см. фото).

Печенье «Новогодняя елка»

Для теста: мука (260 г.), сахар (120 г.), масло сливочное (100 г.), яйцо (1 шт.), корень имбиря (20 г.), молотая гвоздика, корица молотая, ванилин, разрыхлитель (1 ч.л.).

Для глазури: яичный белок (1 шт.), сахарная пудра (по вкусу), зеленый пищевой краситель (1 щепотка), посыпка кондитерская (по вкусу) можно использовать айсинг белого и зеленого цветов, кондитерские посыпки в виде бусинок, звездочек и т.п.).

Печенье. Масло комнатной температуры растереть с сахаром, добавить корицу, измельченную гвоздику и натертый на мелкой терке имбирь. Перемешать, всыпать муку, растереть до получения крошки и добавить яйцо. Замешать тесто (должно получиться послушным и не липнуть к рукам). Собрать тесто в шар (если крошится - добавить чуть-чуть сметаны). Раскатать тесто тонким слоем, не больше 5 мм, вырезать выемкой или ножом елочки. Выпекать «еловый лес» на противне с пергаментом в разогретой духовке 10-15 минут при 180 градусах. Как только края елочки зарумянились - она готова.

Глазурь и украшение. Даем волю своей фантазии.

Приятного всем аппетита!